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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 50.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
‘Vuurwerkverbod?’ 
13 december 2016 

 

Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 21.334 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats van 12 tot en met 13 december 2016. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met onderzoeker Lisette van Vliet: 

lisette.van.vliet@eenvandaag.nl 
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1. Samenvatting 
 
Onderzoek: ‘Draagvlak voor vuurwerkvrije zones en gemeentelijke 

vuurwerkshow’  

 

Morgen spreekt de Raad van State zich uit over of de gemeente Hilversum wel of geen 

vuurwerkvrije zones mag instellen met oud en nieuw. Een winkelier heeft de zones aan de 

kaak gesteld omdat hij hierdoor minder vuurwerk verkoopt. De uitspraak van de Raad van 

State wordt op de voet gevolgd door tientallen andere gemeenten die ook van plan zijn 

een deel van hun dorp of stad met oud en nieuw aan te wijzen als vuurwerkvrije zone. 

 

Veel mensen staan positief tegenover het instellen van dergelijke zones, blijkt uit 

onderzoek van het EenVandaag Opiniepanel. Driekwart (77%) van de deelnemers zou het 

toejuichen als in hun eigen gemeente vuurwerkvrije zones worden ingesteld. Voorstanders 

geven aan dat elke maatregel die zorgt voor minder vuurwerk positief is. Wel vragen 

mensen zich af in hoeverre een dergelijk verbod te handhaven is. Tegenstanders vinden 

het betuttelend en denken ook dat de overlast op andere plaatsen waar wél afgestoken 

mag worden alleen maar groter wordt. 

 

Zes op de tien ondervraagden (60%) zouden het liefst zien dat vuurwerk in hun eigen 

gemeente wordt verboden en dat daarvoor in de plaats een door de gemeente 

georganiseerde vuurwerkshow komt. Hier peilt EenVandaag al jaren draagvlak voor.  

 

18 Procent van de deelnemers wil niets aan de traditie veranderen: ze willen dat met oud 

en nieuw overal vuurwerk kan worden afgestoken. Toch zou de grootste groep deelnemers 

(82%) wel voor enige vorm van verbod zijn. Ze denken dan met name aan het verbieden 

van zwaar knalvuurwerk.  
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2. Wel of niet verbieden? 
Al jaren loopt er een discussie over het afsteken van vuurwerk met oud en nieuw. Vorig 

jaar stuurde 

 een groep oogartsen, plastisch chirurgen en kinderartsen een manifest naar de Tweede 

Kamer waarin ze opriepen tot een verbod op consumentenvuurwerk. Ze vinden dat de 

huidige viering van oud en nieuw niet in verhouding staan tot de vele gewonden, schade 

en overlast die vuurwerk veroorzaakt.  

  

Minister Bussemaker wilde toen geen verbod instellen: 'Je moet niet van bovenaf zeggen: 

we doen het helemaal niet meer', zei ze destijds. De minister wijst op het 'mooie 

alternatief' van gemeenten om zelf een groot vuurwerk te organiseren. 'Dan heb je toch 

heel mooie pijlen, sterren en kleuren, zonder het gevaar.' 

 

Vindt u dat er een verbod moet komen op het afsteken van sommige soorten 

vuurwerk door consumenten, of niet? U kunt meerdere antwoorden aankruisen*. 

Verbod op siervuurwerk: 21% 

Verbod op licht knalvuurwerk: 41%  

Verbod op zwaar knalvuurwerk: 79% 

Er moet geen verbod komen: 18% 

Weet niet / geen mening: 1% 

*De antwoordoptie ‘er moet geen verbod komen’ is een unieke keuze 

 

Sommige gemeenten hadden vorig jaar gebieden ingesteld waar geen vuurwerk 

afgestoken mocht worden met oud en nieuw. Andere gemeenten denken na over een 

geheel verbod waarbij de gemeente dan een vuurwerkshow organiseert voor alle 

inwoners. 

 

Hoe vindt u dat de regelgeving in Nederland zou moeten zijn? 

Algeheel verbod: vuurwerk helemaal verbieden: 15% 

Gedeeltelijk verbod: binnen een gemeente zones instellen waar geen vuurwerk afgestoken 

mag worden: 28% 

Verbod voor particulieren: alleen gemeentelijke vuurwerkshows toestaan: 33% 

Geen verbod: iedereen mag zelf vuurwerk afsteken: 23% 

Weet niet / geen mening: 1% 
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3. Gemeentelijke vuurwerkshow en 
vuurwerkvrije zones 
Sommige gemeenten hebben dit jaar gebieden ingesteld waar geen vuurwerk mag worden 

afgestoken. Andere gemeenten denken na over een geheel verbod waarbij de gemeente 

dan een vuurwerkshow organiseert.  

 

Vindt u het een goed of een slecht plan als al het vuurwerk in uw gemeente 

wordt verboden en er in de plaats een grote vuurwerkshow komt georganiseerd 

door de gemeente? 

Een goed plan: 60% 

Een slecht plan:  33% 

Weet niet / geen mening: 8% 

 

Er waren vorig jaar gemeenten die met oud en nieuw vuurwerkvrije zones instelden waar 

geen vuurwerk afgestoken mocht worden. Vaak is dit bijvoorbeeld in de buurt van 

ziekenhuizen, scholen of winkels om zo overlast van vuurwerk te beperken. Inmiddels 

staat het invoeren van deze zones ter discussie.  

  

Voorstanders denken dat de zones overlast tegengaan. Tegenstanders willen overal 

vuurwerk kunnen afsteken met oud en nieuw. Ook zijn sommige verkopers van vuurwerk 

tegen: ze vrezen dat ze door het instellen van de zones minder vuurwerk verkopen.   

Los van het feit of ze er in uw gemeente wel of niet zijn: staat u positief of 

negatief tegenover het instellen van vuurwerkvrije zone(s) in uw eigen 

gemeente? 

Positief: 77% 

Negatief: 17% 

Weet niet / geen mening: 6% 

 

Er zijn 2.985 deelnemers aan het onderzoek die aangaven dat er vorig jaar één of meer 

vuurwerkvrije zone(s) in hun gemeente waren. Volgens de helft van deze groep waren de 

ervaringen hiermee in hun gemeente positief.  
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4. Afsteektijden vuurwerk 
Vorig jaar zijn de afsteektijden van vuurwerk aangepast. Dit jaar mogen particulieren van 

31 december 18.00 uur tot 1 januari 02.00 uur vuurwerk afsteken. Graag horen we hoe u 

over deze afsteektijd denkt. 

Hier staan enkele mogelijkheden. Welke heeft u het liefst? 

Deze afsteektijden mogen ruimer: 12% 

Huidige tijd handhaven: 18.00 uur tot 02.00 uur: 23% 

Verder beperken tot 21.00 - 02.00 uur: 17%  

Verder beperken tot 24.00 - 02.00 uur: 16% 

Ik wil dat vuurwerk afsteken helemaal verboden wordt: 30%  

Weet niet / geen mening: 2% 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


